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Práce se zabývá neverbálními projevy adolescentních dívek a žen v kontextu prvního setkání s 
jedincem opačného pohlaví. V teoretické části autorka popisuje sociální vývoj dívek od dětství do 
dospělosti, se zaměřením na partnerské vztahy. Dále popisuje vývoj neverbální komunikace a 
projevy flirtu a dvoření. V empirické části prezentuje vlastní studií, ve které porovnává neverbální 
projevy 13letých dívek a dospělých žen v situaci "čekárna" s neznámým vrstevníkem opačného 
pohlaví a znovu s tím samým chlapcem/mužem o hodinu později.  
 Studie je sice postavená na malém vzorků, takže výsledky musíme považovat spíš za 
předběžné, ale je ojedinělá svým srovnáním chování dvou věkových skupin dívek/žen. Katka se 
velmi aktivně účastnila všech fází výzkumu, výzkum je skutečně jejím dílem. Podílela se na tvorbě 
designu, sbírala data, v podstatě sestavila etogram, nakódovala videa a data si následně sama 
zanalyzovala. Můžu říct, že tedy všechny hlavní fáze výzkumu si vyzkoušela a bezpečně je zvládá.  
 Na druhou stranu teoretická část práce je relativně slabší a ukazuje, že si Katka na tuto část 
nenechala dost času. Teorie je poměrně široce zaměřená a občas není jasný vztah k vlastní 
empirické studii. Čerpá až příliš často z přehledových studií, má problémy se strukturou - například 
se vrací ke stejným tématům v různých kapitolách - i stylistikou. Zařazuje také evoluční teorie 
výběru partnera, ale nevyužívá je pak příliš pro formulace konkrétních predikcí. I když rozumím 
tomu, že vzhledem ke studijnímu oboru jsou Katce tyto teorie blízké, práce by se bez nich dobře 
obešla. Za nejsilnější část považuji tu, která rozebírá konkrétní projevy dvoření. Takové review v 
literatuře chybí a Katce se zde podařilo shromáždit poměrně velké množství poznatků.  
 Empirická část je velmi pečlivě zpracovaná. Vytkla bych pouze prezentaci výsledků. Té by 
jednak pomohla deskriptivní tabulka výskytu jednotlivých projevů. A za druhé převedení výstupů z 
SPSS do srozumitelnějších tabulek. Co se týče diskuse, výsledky jsou interpretovány přiměřeně 
jejich síle a diskuzi tedy pokládám za vyhovující.  
 Práce má slabší stránky, především ne úplně dobře zacílenou rešerši. Na druhou stranu má 
Katka za sebou velký kus průběžné práce, kterou hodnotím jako nadprůměrnou. V celkovém 
pohledu navrhuji známku velmi dobře.  
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